



ПРЕСС-ВЪПУСК

31.05.2021 № 52

Занятость и безработица в 1 квартале 2021г.

Предложение рабочей силы на рынке труда для создания товаров и услуг обеспечивают занятые в экономике и безработные. Данные о численности рабочей силы получены по материалам выборочных обследований рабочей силы, проводившихся органами государственной статистики в отношении лиц в возрасте 15 лет и старше.

Численность рабочей силы в Российской Федерации в январе-марте 2021 года составила 75034,1 тыс. человек, или 51% от общей численности населения страны, в их числе 70827,8 тыс. человек, или 94,4% рабочей силы были заняты в экономике и 4206,2 тыс. человек (5,6%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные). В государственных учреждениях службы занятости населения зарегистрировано в качестве безработных 1748,0 тыс. человек.

Численность рабочей силы в Дальневосточном федеральном округе в январе-марте 2021 года насчитывала 4220,5 тыс. человек, или 5,6% от численности рабочей силы России, из них 3960,4 тыс. человек (93,8%) заняты в экономике и 260,0 тыс. человек (6,2%) – безработные. Уровень безработицы в Дальневосточном федеральном округе в январе-марте 2021 года был на 0,6 процентного пункта выше по сравнению с данными по Российской Федерации. При этом наименьшее значение отмечено в Чукотском автономном округе, Хабаровском и Камчатском краях (2,5%; 3,6% и 3,9%); наибольшее – в Республике Бурятия, Забайкальском крае и Республике Саха (Якутия) (10,6%; 9,9% и 7,2%). В Приморском крае, Амурской, Сахалинской, Магаданской, и Еврейской автономной областях, уровень безработицы составил 4,5, 5,6%; 5,6%; 6,0%, и 6,4% соответственно.

По оценке, численность рабочей силы в Амурской области в январе - марте 2021 года составила 402,3 тыс. человек, из них 379,8 тыс. человек, или 94,4% заняты в экономике; 22,5 тыс. человек (5,6%) не имели занятия, но активно его искали и в соответствии с методологией Международной Организации Труда классифицировались как безработные. Численность лиц, не входящих в состав рабочей силы, насчитывала 237,2 тыс. человек.

Численность лиц, не входящих в состав рабочей силы (это лица обследуемого возраста, которые в течение короткого учетного периода не являлись занятыми или безработными¹⁾), увеличилась по сравнению с январем-мартом 2020 года на 0,5 тыс. человек (на 0,2%) и насчитывала в среднем за январь-март 2021 года 237,2 тыс. человек.

По данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу марта 2021 года насчитывала 9,0 тыс. человек (на конец марта 2020г.–9,1 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 7,9 тыс. человек (8,5 тыс. человек).

¹⁾ В их состав входят следующие категории населения: учащиеся, студенты, пенсионеры, лица, занятые ведением домашнего хозяйства, уходом за больными; лица, прекратившие поиск работы, исчерпав возможность ее получения; лица, которым нет необходимости работать.

Общая потребность в работниках, заявленная работодателями на конец марта 2021 года, насчитывала 39,8 тыс. мест, большая часть из них (75,7%, или 30,1 тыс. мест) – это вакансии по рабочим профессиям.

Уровень зарегистрированной безработицы на конец марта 2021 года составил 2,3% от численности рабочей силы Амурской области (в марте 2020г. – 2,1%).

ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ БЕЗРАБОТНЫХ И ПОТРЕБНОСТЬ РАБОТОДАТЕЛЕЙ В РАБОТНИКАХ НА КОНЕЦ МЕСЯЦА, тыс. человек



В марте 2021 года нагрузка незанятого населения, зарегистрированного в органах государственной службы занятости, на одну заявленную вакансию насчитывала 0,3 человека (в марте 2020г.–0,3 человека).